
XXXVII. évfolyam. 241. száhi. 1904. szombat, október 15.

Előfizetési ár:
helyben, házhoz hordva

Negyedévre .... 2 korona.
Félévre................. 4 korona.

Vidékre poatán küldve
Negyedévre... 3 kor. 50 fii.
Felevre............7 kor. — fii.

Egyes szám ára2 fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁGl

Megjeien minden nap, 
hétfő es unneputani nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal:

Budii-nigy-itcza ISI. m., 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó osszál 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Reezvény-nyomda.

Mintagazdák.
Ezelőtt öt evvel a földmiveló nép 

gazdálkodási rendszerének javítása s 
aitalaban az . okszerű gazdálkodási 
módoknak gyakorlati utón, példaadás 
áltál, a kisgazdák minél szélesebb kö­
reben való megismertetése érdekeben 
az ország minden részén, de lehető­
leg minden varmegyeben legalább egy 
nepies mintagazdaság létesült. Foko­
zatosan kilencven ilyen mintagazda­
sagot állítottak föl; az első évben, 
1897 ben harmincötöt.

A íölmivelesügyi minisztérium a 
mezőgazdasági intézeteknek peldaadás 
es szemleltetessel, tehát az oktatás e 
legintenzivebb terjesztésével azokra a 
kisbirtokosokra óhajtott tekintettel lenni, 
amelyek az orszagbirto kososztályának 
nagy többségét kepezik es amely osztály­
nak a legtöbb esetben nincs alkalma a 
jobb gazdálkodáshoz szükséges ismere­
teket elmeleti utón megszerezni, vagy ha 
nepies olvasmányokból nemi ismere­
teket szerez is, megfelelő példa hiá­
nyában, gazdaságúnak jövedelmezőbbe I 
tetelere, a kívánatos átalakításokkal I 
jaro esélyeknek nem hajlandó magát 
elavetni. A magyar földmivesosztaly 
hajlandósága konzervatív, az olvasás 
es előadás utján szerzett ismeretek

ideig szemlelt eredményes
I iránt kevesbe fogékony es inkább csak
i a hosszabb 

példa utján fognak a haladas utjara 
térni.

Ez az általános ismert tapasztalat 
vezette a minisztert es hogy a fölállí­
tandó példa minél több követőre ta­
láljon, az illető birtokost csak oly 
mérvű támogatásban részesítette, amely 
segély' fölhasználásával, illetőleg alkal­
mazásával gazdaságában a végbevitt 
atalakitasokat a többi törekvő gazda 
önerejéből is foganatosíthatja.

Mintagazdaságokat tehat elsősor­
ban azon a vidékén létesítettek, ahol 
a belterjes gazdálkodásra való áttérés 
leginkább szükséges, ahol a minta­
gazdaság felállítása után a legtöbb 
remény látszott arra, hogy a nyújtott 
példa foganatos lesz es a gazdák meg­
valósítják mindazokat a maguk gaz­
dasagában, amiket látták. De az akció 
egesz sikere azon fordult meg, hogy 
kit bíznak meg a mintagazdaság ve­
zetésevei. A kiválasztott gazda egyé­
nisége döntötte el az egesz kérdést. 
A kisgazdáknak, akit e tiszttel meg- o o
bíztak, fogékonynak kellett lenni a 
mezőgazdasági haladas iránt, józan 
gondolkozása, természetes eszejarasa 
biztosíték volt, hogy a szép megbíza­
tás célja áthatja, de emellett nepsze 
rünek is kellett lenni, aki az újításo­

1 szívesen
I
i

kat népszerűségével is terjeszti, akitől 
tanulnak.

A mintagazdák kiválasztását a 
gazdasági egyletek végezték. Az első 
ot ev elteltével bátran elmondhatjuk, 
hogy c munkát nagy körültekintéssel 
es szerencsével végeztek, a mintagaz- 
dák aitalaban megfeleltek azoknak a 
várakozásoknak, amelyeket megbízatá­
suk alkalmával irántuk támasztottunk. 
Egyik-másik olyan mintagazdaságot fej­
lesztett, hogy a megyebeli gazdasági egy­
let tanulinanyutat szervezett az egész 
varmegyében megtekintésére es a minta 
gazdaság helyen szakképzett gazdak 
tartottak gyakorlati előadásokat, hogy 
a haladas mily nagy es elágazó. Né­
melyik mintagazdaság terméshozamát 
megsokszorozta; uj vetésforgót hozott 

j be es az intenzív gazdaság követelései 
fele nagy lepessel tart, vágj' mar gaz­
dasági haladása e térén is a fejlődés 
nagyobb tokara lepett. A mintagazda- 
sag peldaado hatása örvendetesen lat­
szik. A mintagazdasag felügyelői, kik­
nek alkalmuk van sajat tapasztalatuk 

! alapján a múltból Ítéletet mondani, 
igen jellemző adatokkal szolgainak 
arra, hogy a mintagazdaság mint ha­
tott a jobb gazdaság módjainak ter­
jesztésére.

A mintagazdasag akként létesült, 
hogy a kiszemelt birtokos egyszer-

T A R C A.

Az emberi élet tartama.
Irta: ZZaiXi.-j.sz Zstvar..

(Vége.) 5

Angliában a Sanilary Inslilut vezetői 
erősen Küzdenek a kora elhalálozások 
ellen. Ül) évi munkásságuk sukere az, 
hogy a Szigetországban a férfiak átlagos 
eleikora 3 évvel, a nőké 6-lal nőtt. 
1845 bon a közegészség emelése érdeke­
ben 280 millió koronát költöttek, mai évi 
kiadásuk 800 millió korona. 30 év elölt 
egy millió emberből 374 ember halt el 
tífuszban, ma 96; az általános halálozás 
ez idő alatt 1000 ember közül évi 80-ról 
18-ra csökkent. A himlő 12-szer, a hideg­
lelés és kanyaró 5 szűrte kevesebb életet 
olt ki ma, mint 30 év elölt. 1861—1865 
evek között egy millió haláleeetből 982 a 
kanyaróra esett, most 100, a lüdővész 
2526-ot vitt el, ma alig felét, Angliában 
a lüdővész áldozatainak száma 56 száza­
lékkal csökkent.

A walesi bárdok tanácsadása szerint, 
aki hoszszu életet akar érni, 20 éves ko­
ráig játszók, azontúl 40 évet dolgozzon, 
de hatvan éves korában kezdje el a pihe 

i nést ; keljen a pacsirtával es azzal men­
jen nyugodni ; akkor egyek, mikor éhes, 
akkor igyék, mikor szomjas, akkor pihen­
jen, mikor fáradt. Óvakodjék a nagyon 
jo éleitől, a nagyon erős italtól, a fárasztó 
munká ul. Térjen ki a civódás elől, sze­
rese a békességei, kerülje a gondot. Le­
gyen vidám, nagylelkű és igazságos. Le­
gyen egynejü, erős a hitében és tiszta 
lelkiismeretű. Gondolkozó reggel, szorgal­
mas délben, mulató este. Legyen gondo 
lata vidám, a játéka ártatlan, a gyönyö­
rűsége pedig olyan, hogy egészségére vál­
jék. Öltözete tiszta, lakása barátságos, a 
sorsávsl elégedett, A ruhája, étele, szive 
könnyű legyen. Magaviseleté barátságos, 
esze élénk, öröme sokfele. Kövesse hazája 
törvényeit, teljesítse kötelességét és Isten 
parancsolatait.

Nort-Hamptonshire grófság h-Stan- 
wich nevű falva nagyon megfogadhatta a 
walesi bárdok jó tanácsát, ahol 1902. 
október 9 óta 1903. julius 12-ig temetés 
nem volt 1050 lélek közölt. Van a köz­
ségben 6 házaspár, akik együtt 1010 ével 
számlálnak. A fi férfi közül 4 még teljes 
erővel miveli a földjét. Laughtonban egy 
házaspár összesen 194 éves, a férj 9C, a 
felesége 98 éves, 75 ev óla élnek együtt 
és 62 év óta a saját házukban laknak.

Az élet nagy és nehéz harcában, 

mely a bölcsőtől a koporsóig nyúlik, az 
embernek láthatatlan ellenségekkel is meg 
kell küzdenie. Ezek a parányi szerveze­
tek, bár csak nagyító üvegen at láthatók, 
de a beszivott léggel jutnak a szervezetbe, 
és ott rombolnak. Kimutatta Pasteur, 
hogy ők számtalan nyavalya okozói, az 
élettartam megróviditői. Nehéz ellenük a 
védekezés, mikor millió számra nyüzsög­
nek egy pohár vízben, melyet az ember 
szomja oltása végett fölhajt. Sok van a 
levegőben is. A halál eme küldöttei ostro­
molják az embert mindenütt, szárazon és 
tengeren.

Mecsnikov párisi orosz tudós azt 
mondja, hogy ezekkel szemben a fehér 
vértestecskék védik az emberi életet, azok 
rohannak ra a betolakodó miazmákra, 
noha sokszor nem az ö győzelmükkel 
végződik a viaskodás. Fagoliáknak, evő­
sejteknek nevezte el őket, harckész csa­
pat a szervezetben : de ha elvesztik a csata 
sikerét, maga a szérvezet is vele pusztul, 
a betolakodó gyilkos mikrobák győzel- 
meskednek és annak az emberi lest föl­
oszlása a vége. Hogy mennyi ellensége 
van az embernek, igazolja a számítás, 
hogy Paris utcai levegőjében 1 és fél 
méternyire a föld fölött literenként 20 000 
mikrobát olvastak meg, mely a napsugár­
ban táncol a fölvert por között s az 
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smindenkorra gazdasága fölszerelésére, 
kiegészítésére gépeket, eszközöket, te­
nyészállatokat, gyümölcsfákat, szőlő- 
oltványokat, vetőmagot, szakkönyveket 
kapott. Ezzel szemben arra volt köte­
lezve, hogy az előre megállapított mó­
don, vagyis a szükséges üzemtervek 
szerint gazdálkodjék es gazdasági gé­
peit, melyeket egymaga nem használ, 
adja kölcsön gazdatársainak. A meg­
állapodás az is volt, hogy öt év múlva, 
ha csakugyan megfelel a hozzáfüzödő 
várakozásnak, az állam részéről neki 
átengedett felszerelések örök tulajdo­
nává válnak.

Az ország több helyén igen szép 
ünnepélyek vannak most. Tallián föld- 
nevelésügyi miniszter 35 mintagazgát, 
azokat, akiknek gazdasága ezelőtt öt 
esztendővel alakult át mingazdasággá, 
díszes oklevéllel tüntet ki. Az okleve­
let Bátky J. festőművész készítetté es 
az valóban igen díszes, a földmivelés 
minden termese, termelvénye disziti, 
megörökítve a földmivesnek minden 
munkáját. A miniszter azt mondja az 
oklevélben, hogy ezt azért adja, mert 
az állami támogatással létesített minta­
gazdasagot példásán kezelte ; a példa­
adó munkásságnak elismerése szolgál­
jon buzdításul arra, hogy gazdaságát 
ezentúl is példásán kezelje úgy a saját 
hasznára, mint gazdatársainak okulására.

A miniszter felhívta a vármegyék 
főispánját, hogy az okleveleket ünne­
pélyesen adjak át, hogy annak jelentő­
ségét ez az ünnepély is fokozza. A 
népszerű es hasznos intézmény úgy 
érhet sikert, ha jelentőséget a köz­
érdeklődés is fokozza. Több helyről 
vett hírek szerint a gazdasági ünnepek 
mindenfele szépen folynak le es nem 
jelentéktelenül szolgálják azt a célt, 
hogy az állami támogatás kérésé es 
várása nélkül minél több kisgazda 
legyen egyúttal mintagazda is.

ember lélekzésével tömegestől lép be a 
szervezetbe, ahol jó dolgot nem cselekszik. 
Másutt is csak úgy van az.

De a leghosszabb életnek is csak 
halál a vége, amelynek órája bizony nem 
tudni, mikor üt; orvosok azonban meg­
figyelték, hogy délután kevesebb ember 
hal el, mint éjjel; éjfél előtt is kevesebb, 
mint reggel felé. Egy londoni orvos föl­
jegyzése szerint legtöbb haláleset reggel 
5—6 óra között van, legkevesebb délelőtt 
9—10 óra között ; ő 3000 esetből vonta ki 
számítását és úgy tapasztalta, hogy ke­
vés betege halt el délelőtt 10 óra és esti 
6 óra között, legtöbb reggel 3—6 óra 
között, de kivált a 6 óra a végzetes. Egy 
másik orvos 6000 esetből vonta ki, hog> 
a halál munkája éjfél után 1—7 óra kö­
zött legerősebb. Féré Páris kórházaiban 
10 évig figyelt és jegyzett; ő szerinte is 
a hajnali órákban halt meg legtöbb beteg, 
a legkevesebb esti 7—11 óra között. 
Schneider berlini orvos 57.000 esetet vi­
gyázott meg, ezek fele reggel 4—7 órakor 
volt. Eljön tehát az idő, mikor az ember 
nem virad fel, akárminő hosszú élet volt a 
része; mert az élet olyan betegség, 
amelybe mindenki belehal.

* A király itthon, ö felsége a magyar 
! király szombaton este hosszabb tartózko­

dásra Budapestre érkezik. Ott tartózko­
dása alatt több kihallgatást fog adni.

* A házszabályok revíziója. Ellenzéki 
körűben nagy kavarodást idézett föl a 
házszabályok revíziója. Ma már az összes 
ellenzéki pártok kimondották, hogy a leg­
hevesebb ellenállási fejtik ki az indítvány 
ellen és az előkészítő 21-es bizottságban 
sem vesznek részt. Mindamellett az ellen 
zék józanabb elemei elismerik a revízió 
szükségességét ebből nyilvánvaló, hogy 
az ellenzék csak taktikai okokból tagadja 
meg közreműködését. A folyosón ma 
délután azt a Iliit is kolportálták, hogy 
Tisza nem is köti magát javaslatához és 
hajlandó azt elhalasztani. Valószínűbb 
azonban az, hogy a véresebb szájú ellen­
zéki férfiak berzenkedése mellett is 
kompromisszum lesz az eredménye. Az 
bizonyos, hogy az ellenzék vezéremberei 
Rikovszky István, Kossuth Ferenc, a 
kormánypárti agráriusok vezére Zselénszki 
Róbert ma sokat tárgyaltak a miniszter­
elnökkel.

* Uj választások Budapesti tudósi- 
tóok arról értesít bennünket, hogy az 
esetleges uj választások kérdése mind 
komolyabb alakot ölt. Különösen ellenzéki 
oldalról mind komolyabban kolportálják 
azt a vélekedést, hogy a házszabályok 
revíziójára rá sem kerül a sor, mert az 
ellenzéknek a küzdelemre való elszánt­
sága szilárd és határozott. Azt hiszik 
tehát, hogy a kormányelnök kénytelen 
lesz a képx'iselöházat még a házszabá­
lyuk szigorítása előtt föloszlatni.

* A ház munkarendje. Parlamenti kö­
rökben azt remélik, hogy holnap befeje­
zik az olasz provizórium tárgyalását és 
akkor jövő hétfőn hozzáfognak a polgári 
perrendtartás tárgyalásához. Ámbár a 
kedélyek oly izgatottak, hogy minden 
pillanatban bökő vétkezhetik valami non 
putarem. Holnap különben Apponyi is 
föl fog szólalni.

Országgyűlés.
Az ülést háromnegyed tizenegy óra­

kor nyitotta meg báró Feilitzsch Artúr 
alelnök. Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter egész sereg jelentést terjesztett 
be a legutóbb engedélyezett vicinális vas­
úinkról. Bokodi Zoltán ülőadó beterjeszti 
a vízügyi bizottság jelentését a Rába- 
szabályozásrol. Ezután következett a 
napirend.

Az olasz provizórium.

Rozenberg Gyula előadó elfogadásra 
ajánlotta a törvényjavaslatot. Gazdasági 
érdekből okolja meg a szerződés megkö­
tését s nagy vívmánynak mondja, hogy 
az olasz bor vámjának kedvezménye az 
év végével megszűnik. Majd áttér az 
1890. XXX. t. ere, melyet csak azért hoz­
tak, hogy Ausztriára pressziót gyakorol­
janak. A szükség kényszeritette a kor­
mányt a rendelet kibocsátására. Kéri a 
javaslat elfogadását.

Az előadó után Krasznay Ferenc 
a függetlenségijpárt szónoka beszélt. Hoss- 
szas fejtegetés után kijelenti, hogy nem 
fogadja el a javaslatot.

Utána Bernáth L. szónokolt, pontról- 
pontra lecáfolva Krasznayt. Beszéde végén 
elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton: QuparOBt. (Páratlan bérlet.)
Vasárnap: ClfáBybárÓ. (Páros bérlet.)

Mise Hobbs. A kiiünö angol víg­
játék második előadása egyáltalában nem 
érdekelte közönségünket, olyan üres volt 
a színház, hogy igazán föl lehetett vetni 
a kérdést: hogy kinek játezunak ? Azt 
mindenesetre, hogy ha ilyen, akkor minek 
a páros bérlet ? Vol'ak vagy húszán a 
nézőtéren, talán 22 en is, de mindenesetre 
kevesebben, mint a színpadon. így csak­
ugyan nem lehet színházat fentartani.

*,* Szoyer Ilonka férjhez megy. Szoyer 
Ilonka, a magyar királyi Operabáz nálunk 
is népszerű szubrettprimadonnája férjhez 
megy. Szombaton esküszik ugyanis örök 
hűséget Márkus Dezsőnek, tíz Operaház 
kiváló karmesterének. Szoyer természete­
sen tagja marad az Operaháznak

Világ folyása.
A háború.

Ötödik napja dühöng a mukden- 
liaojangi vonalon az a régóta hirdetett 
csata, melyben az oroszok — végre sza­
kítva eddigi védekező taktikájukkal, — 
támadólag léptek föl. A japánok azonban 
— ugylátszik —ezúttal is keményen helyt 
állnak s az oroszoknak kétségtelenül na­
gyobb stratégiai tudását páratlan vitéz­
séggel, haláltmegvető elszántsággá! ipar­
kodnak lerontani. A táviratok mind meg­
egyeznek abban, hogy Kurokit veszedel­
mes helyzetéből Okú generálisnak meg­
lepő gyorsasággal végrehajott oldal táma­
dása kimentette, sőt egy orosz hadosztályt 
valószínűleg sikerül a japánoknak teljesen 
elvágni a főseregtől, hacsak idejekorán 
vissza nem vonul Kuropatkin. amiben 
pedig — mint már annyiszor bebizonyí­
totta — valóban mester. Egy berlini táv­
irat már arról is beszél, hogy a japánok 
az egész vonalon megnyerték a csatát, e 
hir azonban nem éppen megbízható. Ha 
az orosz fegyvereket most se kíséri sze­
rencse, úgy Stössel helyzete is reménytelen.

Hírek az országból.
= Lotz Károly halala. Lotz Károly 

halála mély gyászba borította az egész 
országot. A halálesetről a család, vala­
mint a Képzőművészeti Társulat is gyász­
jelentést adott ki. A Nemzeti Szalon, va­
lamint a legtöbb társaskör küldöttséggel 
képviselteti magát a temetésen. A holt­
testet még tegnap kivitték a Mücsar* 
nokba, ahol a ravatalt Stróbl Alajos és 
Bencur Gyula felügyelete alatt építik. 
Holnap délután fél háromkor lesz a teme­
tés, amelyen a kormány nevében Börze- 
viczy Albert miniszter fogja a nagy ha­
lottat elbucsuztatni.

NAPI HÍREK.
Kinek köszönjön a jogász?
A joghallgatók ismerkedési esté­

lyén dr. Kovács Pál igazgató humoros 
pohárköszöntöje kapcsán arról a gu- 
nyoros hangról is megemlékezett, a 
melylyel egyik helyi lap aposztrofálta 
az igazgatónak a tanév megnyitása 
alkalmával a joghallgatókhoz intézett 
ama jóakaratu figyelmeztetését, hogy 
a jogakadémiát fentartó testületek 
férfiainak nem muszáj, de illik kö­
szönni. Hivatkozva arra, hogy a példa 
mindig a legjobban bizonyít, — a kő­
vetkező, igen találó történetkével vilá­
gította meg a kérdést:

Az öreg gróf Teleki Sándor, — Eu­
rópa legszellemesebb és leggavallérabb 
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úri embereinek egyike, — az öreg 
Bánffy grófnéval sétált egyszer Kolozs­
vár főutcáján. Szembe jön velük egy 
totyogós kövér asszonyság, a kolozsvári 
• nyilvános házak < egyikének általáno 
san ismert tulajdonosnöje. Amikor el­
halad mellettük, gróf Teleki Sándor 
köszön- neki. Ezt látva az öreg grófné, 
megbotránkozással igy szól Telekihez ;

— Hallja Sándor, maga szemte­
len ! Hogy tud ennek az asszonynak 
köszönni, mikor velem sétál?!

Gróf Teleki Sándor erre — utol- 
érhetlen finom sarkasmussal adva ér­
tésére az öreg grófnenak, hogy neki 
tulajdonképpen azt az asszonyságot 
nem szabad lett volna megismerni — 
igy felek •

— Bocsáss meg édes Ágnes, — 
miért ne köszönnék neki, mikor jára­
tós vagyok a házához ! . . .

No lássák, uraim ! — vonta le a 
konzekvenciát az igazgató — gróf 
Teleki Sándor, mint gavallér úri ein- 
bér, meg annak a? asszonyságnak ÍS 
köszönt, mert járatos volt a házához. 
Es hát a jogászok ne köszönnének 
azoknak, — a fentartó testilletek fe­
jeinek — akiknek a házához minden 
nap járnak és abban a házban a 
hazaszeretetnek, a tudománynak és a 
tiszta erkölcsnek soha el nem enyésző 
kincseivel gazdagodnak nap-nap után !

Szűnni nem akaró taps es éljen­
zés volt persze a jutalma az igazgató 
talpraesett allegóriájának, amely min­
den hírlapi cikknél érthetőbben meg­
magyarázta, hogy kinek es miért köszön 
ön a jogász ?

Kecskemét, október 14.

— Időjelzés. Meteoi jelenti: A 9-iki 
csomópont hatáskörében, mint jeleztem, 
legerősebb volt a változás erős esős jel­
leggel. E csomópontot követő csomópont 
hiányos, időközben állandóbb lesz az idő­
járás és pedL ha a napon jelenleg lévő 
4 foltcsoport tisztán, feketén lesz laiható, 
úgy derült, meleg időre lehetünk elké­
szülve, inig ha elmosódott, szürke és fá­
tyolozott kinézésük lesz, vagy eltűnnek a 
Nap felületéről, úgy kellemetlen, hűvös, 
szeles időt várhatunk, mely a 18 iki cso­
mópont hatásköréig tart, ekkor újra vál­
tozik az idő, de jellege még most meg 
nem állapit ható. Október vége, 24-két 
követőleg, újra állandóbb időt hoz es pe 
dig hosszabb időtartalommal, egész a 
november hó 5-iki csomópont hatáskö­
réig derült jelleggel.

— Kecskemét mint virilista. Városunk 
pusztaszeri birtoka révén helyet foglal 
Kistelek község legtöbb adót fizető tagjai 
között. A városi tanács a jövő évre vo­
natkozólag a képviseltetéssel Szegedy 
György gazdasági tanácsnokot bízta meg.

— Birtok-ertekesites A legutóbbi 
közgyűlés határozata értelmében a tanács 
mai ülésében foglalkozott a pusztai ho­
mokok értékesítésének kérdésével. Meg­
bízta a mérnöki hivatalt, hogy a bugaci 
pusztán parcellázásokat végezzen a kije 
lölt területeken, hogy az értékesítés mi­
nél elébb keresztül vihető legyen. Bugac 
után ugyanezt Agasegyházán fogják vé 
gezni.

— Országos elmeorvosi értekezlet Bu­
dapesten október hó 23—24. napjain tar- 
tatik a III. országos elmeorvosi értekezlet. 
Az értekezlet célja tudományos orvosi és 
jogi előadások által az elmegyógyászat 
fejlesztése és az elmebetegség gyógyítása 
terén a legmodernebb orvosi tudomány 
vívmányainak bemutatása. Az értekezle­
ten hazánk legkiválóbb jogászai és elme­

gyógyászai fognak előadásokat tartani, 
mint: dr. Balogh Jenő, dr Moravcsik 
Ernő, dr. Jendrassik Ernő, dr. Salgó 
Jakab. Az értekezletre meghívták törvény­
hatóságunkat is, melyet ;d. dr Kecskeméti 
Lajos tiszti főorvos fog az értekezleten 
képviselni.

— A virilisták névjegyzéke. A tör­
vényhatósági bizottság legtöbb állami 
adót fizető tagjainak az igazoló választ­
mány által 1905. évre megállapított név­
jegyzéke a városházán kifüggesztetett. A 
névjegyzék ellen felebbezések a kifüggesz­
téstől számított 15 napig az állandó bíráló 
választmányhoz intézendők. A felebbezé- 
seket szóval vagy írásban Dömötör Sán­
dor kir. közjegyzőnél, az igazoló választ­
mány elnökénél, vagy pedig Sándor Ist­
ván főjegyzőnél, az igazoló választmány 
előadójánál kell beadni.

— Iskolaszéki ülés. A községi iskola­
szék ma d. u. a városháza bizottsági ter­
mében ülést tartott Szabó József anya­
könyvvezető elnöklete alatt; Fény ily 
Vilma felfüggesztett tanítónő fegyelmi 
ügyét tárgyalta s erről jelentést szövege- 
zett meg a fegyelmi választmány részére, 
mely arra már a legközelebbi ülésen rá­
tér. Ugyanez ügyben a tanügyi bizottság 
is ülést tartott tegnap.

— Városi képviselők választása Az 
igazoló választmány a napokban tartott 
ülésén megállapította a jövő 1905. év ele­
jén az egyes kerületekben választandó 
városi képviselők számát. E szerint az 
I. kerület választ 10 bizottsági tagot 6 
évre, a II. kerület 10 bizottsági tagot 6 
évre, kettőt 1908. év március 28-ig, a III. 
kerület választ 9 bizottsági tagot 6 évre, 
a IV. kerület 10 bizottsági tagot 6 évre, 
az V. kerület választ 7 bizottsági tagot 
6 évre, továbbá a választás alkalmával 
kisorsolandó 10 et 3 évre s a 11. kerület­
ből átvett szintén kisorsolandó 1 et 1908. 
évi március 28-ig, végül a VI. kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre és a 
választás alkalmával kisorsolandó 5 tagot 
3 évre.

— Törölt virilisták. Dr. Mészáros Fe­
renc, dr. Ivánvosi Szabó László ügyvedek, 
Nyirády László kereskedő, Sikari Kovács 
László egyházi pénztárnok, Tóth István 
anya könyv vezető helyettes, Por Mihály, 
Farkas József gazdálkodók és Réthey 
Ferenc kereskedő választott bizottsági 
tagokat, tekintettel arra, hogy választás 
utján is tagjai a városi képviselőtestület­
nek, az igazoló választmány a legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok jövő évi név­
jegyzékéből törölte.

— Zarlat feloldás. Az ötödik állat­
egészségügyi körzetben a fellépett sertés- 
vész megszűnvén, a körzetet, mely Ágas­
egyháza, Köncsög, Bailószög és Helvécia 
puszták területére terjed ki, a zárlat alól 
a thgi állatorvos a mai napon feloldotta.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
14-ik napján. Tisztabuza 19.40—20.40. Két­
szer 15.40—16.00. Rozs 14.70—14.20. Árpa 
15.60—16.00. Zab 15.40-15.80. Tengeri 
kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 
15.80—16.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3’20 
3.60. Hízott sertés kilója 1.08—1.12. Sza­
lonna kilója 1.32—1.50.

Gyilkosság a bálban.
Kecskemét, okt. 14.

Vadállati kegyetlenséggel oltották ki 
a minapi pusztaszentkirályi parasztbálon 
egy sugár termetű, feltűnő szép kocséri 
legénynek fiatal életét,

Féltékennyé tett egy durva lelkű 
kapás-embert, azért kellett meghalnia. A 

_____________ ‘ 3. oldal.

szörnyű esetről a következő részletek ju­
tottak tudomásunkra :

Szeberényi Miklós szentkirályi gazda 
tambura bált rendezett a házánál a kör­
nyékbeli kapáslegények és fiatal lányok 
részére, — italt is Ígért a megjelenőknek, 
— 2 liter pálinkát. Össze is jöttek sokan 
a hivó szóra s vígan mulattak egész a 
hajnali órákig. A bálon megjelent Táj ti 
Kálmán kocséri legény is és csakhamar 
szemet vetett az egyik ringó járású pusztai 
szépségre.

A leány sem idegenkedett a szép 
szál legénytől, szívesen fogadta az udvar­
lását. Nagyon elbusulta magát ezért Mo- 
rándi Szabó Pál, 23 éves kapás, aki már 
régebben forgolódott a leány körül, vad 
féltékenység fogta el az idegen vetélytárs 
sikerének láttára. A leánynak ugyan nem 
szóit szive fájdalmáról, de hamar elhagyta 
a mulatókat s megvárta, mig Tajti is 
hazafelé készül. Ez hajnaltájban ki is jött 
a házból s újdonsült szerelmesét akarta 
hazak isérni. Szabó Mihály a hátuk mögé 
került s a gyanútlan Tajtit egy óriási 
doronggal úgy ütötte tejbe, hogy az men­
ten összerogyott. A szerencsétlen fiatal 
legényt Kocsérra szállították a szülei­
házhoz, ahol másnapra kiszenvedett. Az 
orvosi boncolás során kitűnt, hogy Szabó 
borzalmas erejű csapására egyszerre 6 
helyen is megrepedt az áldozat koponyája.

Merándi Szabó Mihályt FQvessy h. 
rendőrfőkapitány csakhamar kézrekeritette, 
s tegnap már ki is hallgatta. Ama kér­
désre, hogy miért követte el a rémes 
gyilkosságot, igy felelt a legény : „Neköm 
máé réguta ügön tetszelgőit a leány, hát 
rosszul esött, hogy neki más kőik*

Ma már az ügyészség börtönében ül, 
ott várja be, mig az esküdtek ítélkeznek 
fölötte.

Legújabb.
Budapesti tudósítónk a következő 

authentikus táviratokat közli velünk a 
háború legújabb fordulatáról:

London, okt. 14.
Az oroszok centruma a 12-iki folytató­

lagos csataban teljes vereséget szenvedett. 
Okú kivetette Kuropatkint a kuanpui had­
állásából is. melyet az oroszok nyolc órai 
harcban a legelkeseredettebben védelmeztek. 
A halottak szamát nem tudjak, de orosz 
részről 20 ezerre teszik.

Tokio. okt. 14.
Az orosz sereg balszarnyat Sanjaupu- 

nál katasztrófa érte. Nodzu tábornok beke­
rített egy 800 emberből allo elovedet. amely 
megadta magat. Részletek hiányzanak.

A puszahöl-szorosban egy teljes orosz 
ezredet megsemmisitettek. A haboraban ez 
volt eddig a legvéresebb csatanap. A japá­
nok bámulatos halálmegvetessel harcoltak. 
A Standard tudósítója azt hiszi, hogy a 
háború sorsa eldőlt, még pedig a japánok 
javára.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatan :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LaptidajdoQos

a Kecskeméti Szabadelvű-pájt
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Kecskemét Városi Színház.
Ma. szombaton. 1904 október ho 15-en:

GASPARONE
O perette.

SZEM ÉL VEK;
Karlutte, özvegy Szanta 

Krocse grofne — —
Názoni, Szirakuza

desztája — —
Sindulfo, a fia —
Erminio, gróf —
Benozzó, korcsmáros —
Szóra, a felesége — 
Zenóbia, a grófnő duen- 

nája — — — —
Massaccio, csempész, Be 

nozzo nagybátyja

Ruzsinszki I.
po-

Nagy Dezső.
Latabár Árpád. 
Érckövv Karoly. 
Kozma Pista.
Szilasi Etel.

Károlyiné E.

Magyari.

Kezdete este 71 órakor.

Jóforgalmú vendéglő,
csinos berendezéssel, olCSO házbérrel,

— családi ügyek miatt —
200 forintért 
mS* azonnal eladó es átvehető.
Bővebb értesítést ad a tulajdonos ugyanott. 
Tölcsér útcza 214. szám, kistemplom-lér.

UJ boroshordók
mindenfele nagyságban ♦

+ jutányos árban kaphatok 4
♦ Csősz József
i 3260 kadarmesternel, -12 t
♦ Kádár-útcza 179. sz. a. T*

ígyvédi iroda áthelyezés.
Értesítem t. ügyfeleimet s 

jogkereső közönséget, hogy 

ügyvédi irodámat 
I. tized. Nagyvásari-utcza 220. szám 
alá helyeztem át.

tisztelettel:
DR. VIRÁNYI LAJOS

32M-8-2 ügyvéd.

a

El&dÓ ftllDda
Id. Muraközy Imre földbirtokosnak 

mintegy 150 métermázsa 

pogácsa almája eladó. 
Megtekinthető s a feltételek meg­
tudhatók tulajdonosnál Lakyteleken 
(posta és vasúti állomás).

—| Eladó szóló. —
A várostól Ö kilométernyire, 
100" a Széktói-dülöben.

a vasúti megállóhelv mellett.

2 és fél hold jó karban lévő
tUS" szőlő

szabadkézből 0V eladó.
3268 Értekezhetni a tulajdonos 12—6

Rivészy János czukrászszal.

Kiadó fűszerüzletnek.
VII. tized. Mezei-utcza 315. szám 

alatt egy bolthelyiseg. 2 szoba, kony ha. 
pincze. éléskamrával, — egy szoba 
konyhával, kamrával, külön ud­
varral 1905. február l étől, esetleg' 
folyo évi november 1-étöl több évre 
berbe kiadó. Értekezhetni özv. 
ZZiriáls: Seigelynével 
II. tized. Hegy-utcza S2. sz. alatt.

3283—3—2

üzlethelyiségek és úrilakások 
1905. évi november hó 1-re 
a Rákóczi-út és a Lakatos-útcza sarkán 

újonnan építendő házban.
Értekezni lehet a terv alapján: 
dr. Kiss Bélával, Rákoczi-út 101. szám.

3228—?—21

ERTES1TES!
♦
♦
4
4 
+

Van szerencsém a n. é. közön­
séggel és a mélyen tisztelt meg­
rendelőimmel tudatni, hogy a

Kéttemplom közt lévő

+
*
4-

férti-' szabó-üzletemet,
Nagykörösi-útcza 22 sz. házamba

lielsreztezxx át

♦ s azt üjonnan berendeztem. ♦
* Raktáron tartok nagy válasz­ t+ tékban a legújabb divatú bel-és ♦
+ külföldi ferfiruha szöveteket. t
t Amidőn eddigi bizalmukat megköszö­

nöm, kérem további becses megbízásaikat.
4-
4*JL Maradtam teljes tisztelettel:w

+ Burián László ferfiszabo. 4

Jó bázi étkezés!
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség szives tudomására 
adni, hogy a Katona József-utcza 
35. szám alatt egy tiszta és jó be­
rendezett

Kifözö-konyhát 
nyitottam, hol a legizletesebb házi 
étkek jutányos árban megrendelhe­
tők. Szives megrendeléseket kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Batta János
3280—12—2 a foldmivr* iskola volt kifozője.

Ugyanott egy 150 hektóra való pincze

I
: lakatos mííhAly* nyitottam,;
9 Fötörekvésem az, hogy nagyrabeceült megrendelőimet minden tekintetben Ő

(NÉ ÉRTESÍTÉSI T*a
Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized,

Kisbudai-útcza (Nagykórösi-ütcza sarok) 231. sz. alatt 
a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

Főtörekvésein az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben 
pontosan és jól kiszolgáljam. Elvallal,,k niinden e 8zakba váuó 

——-------------------------------------------------- munkákat, úgymint: épület­
vasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső és minden­
féle rácsozatokat, üj kütakat, régiek átalakítását és 
azok javítását; kertész-vedreket,takaréktüzhelyeket 

9 és disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép- 
9 ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas- 
9 szerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá 
9 mindenféle javításokat jutányos árakon.
* Számítva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam
H becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel:
■ 3277-30 í>

■ lakatos mester.

Is
••

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1904.
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